

ЛЕНИНСКИЙ ПУТЬ

Орган Шурышкарского районного комитета КПСС и райсовета депутатов трудящихся Тюменской области

№ 57 (3002)

Среда, 16 июля 1975 года

Год издания 31-й

У С Л О В И Я

СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ

РАБОТНИКОВ ЖИВОТНОВОДСТВА, ФЕРМ, СОВХОЗА, РЫБОЗАВОДА ЗА УВЕЛИЧЕНИЕ ПРОИЗВОДСТВА И ПРОДАЖИ ГОСУДАРСТВУ ПРОДУКТОВ ЖИВОТНОВОДСТВА В ЛЕТНИЙ ПЕРИОД 1975 ГОДА

(с 1 июля по 1 октября)

Победителям социалистического соревнования будут признаны:

совхоз, рыбозавод, получивший за летний период от коровы не менее 950 килограммов молока, добившийся среднесуточного привеса головы крупного рогатого скота не менее 650 граммов;

животноводческая ферма, обеспечившая надой от фуражной коровы не менее 980 килограммов молока, среднесуточный привес головы крупного рогатого скота не менее 670 граммов;

бригадир, пастух дойных гуртов, получившие от коровы не менее 980 килограммов молока;

телятницы, добившиеся среднесуточного привеса телят на 700 граммов, полностью сохранившие молодняк;

дойрки, получившие не менее 1000 килограммов молока от фуражной коровы.

ПОРЯДОК ПОДВЕДЕНИЯ ИТОГОВ СОРЕВНОВАНИЯ

Итоги соревнования подводятся еже-

месячно, окончательно на 1 октября 1975 года.

По итогам работы за месяц совхозу, рыбозаводу, МТФ, занявшим 1-е место вручается переходящее Красное знамя райкома КПСС, райисполкома.

По окончательным итогам летнего периода совхоз, рыбозавод, занявшие 1-е место, награждаются Почетной грамотой райкома КПСС, райисполкома, заносятся на районную Доску почета.

Заведующий фермой, управляющий отделением награждается денежной премией за счет предприятия в размере 100 рублей.

Доярке, телятнице, пастуху за первенство в социалистическом соревновании ежемесячно вручается переходящий красный вымпел рыбозавода, совхоза, а по итогам летнего периода—Почетная грамота райкома КПСС и райисполкома, денежная премия в сумме 100 рублей каждому.

ШАГИ ЗНАЧИТЕЛЬНЫЕ, ШАГИ РЕАЛЬНЫЕ

25 процентов—на столько увеличено пенсионное обеспечение по старости, инвалидов войны, семьи, потерявших кормильца. Повышены стипендии студентам вузов, учащимся техникумов и технических училищ.

Меры исторической значимости, намеченные на мартовском (1965 г.) Пленуме ЦК КПСС и последующих Пленумах, на XXIV съезде партии и неуклонно проводимые в жизнь, обеспечили не только быстрый рост сельскохозяйственного производства, но и динамичный подъем благосостояния колхозного крестьянства. За последние четыре года, например, оплата труда колхозников увеличилась более чем на 22 процента.

Значительными темпами растет в стране выпуск товаров народного потребления, хотя спрос на некоторые из них пока все еще удовлетворяется не полностью. Сами за себя говорят факты. В прошлом году средняя советская семья, состоящая из четырех человек, приобрела на 375 рублей больше товаров, чем в 1970 году.

Меняется к лучшему и рацион питания. По сравнению с 1970 годом в прошлом году в среднем житель страны пот-

ребил на 7 килограммов больше мяса, почти на 50 штук больше яиц, а также больше молока, рыбы, фруктов. А вот потребление хлебобулочных изделий сократилось со 149 до 142 килограммов—за счет улучшения качественной структуры питания.

Успешно решается жилищная проблема. За минувшие четыре года построено 435 миллионов квадратных метров жилья. В нынешнем году еще около 11 миллионов человек введут в новые квартиры или улучшат свои жилищные условия.

Все это яркая иллюстрация к словам товарища Л. И. Брежнева, сказанным 13 июня 1974 года на предвыборном собрании избирателей Бауманского округа Москвы: «Все, что делает наша партия в области внутренней политики, направлено в конечном счете на улучшение жизни советского народа».

Сейчас нет более важной задачи, чем успешное и быстрое выполнение планов завершающего года и пятилетки в целом каждым трудовым коллективом. Дело чести каждого завода и фабрики, колхоза и совхоза—новыми успехами встретить XXV съезд партии.

Меняется к лучшему и рацион питания. По сравнению с 1970 годом в среднем житель страны пот-

ребил на 7 килограммов больше мяса, почти на 50 штук больше яиц, а также больше молока, рыбы, фруктов. А вот потребление хлебобулочных изделий сократилось со 149 до 142 килограммов—за счет улучшения качественной структуры питания.

Успешно решается жилищная проблема. За минувшие четыре года построено 435 миллионов квадратных метров жилья. В нынешнем году еще около 11 миллионов человек введут в новые квартиры или улучшат свои жилищные условия.

Все это яркая иллюстрация к словам товарища Л. И. Брежнева, сказанным 13 июня 1974 года на предвыборном собрании избирателей Бауманского округа Москвы: «Все, что делает наша партия в области внутренней политики, направлено в конечном счете на улучшение жизни советского народа».

Сейчас нет более важной задачи, чем успешное и быстрое выполнение планов завершающего года и пятилетки в целом каждым трудовым коллективом. Дело чести каждого завода и фабрики, колхоза и совхоза—новыми успехами встретить XXV съезд партии.



Бюро райкома КПСС, исполком районного Совета депутатов трудящихся постановляют:
Занести на районную Доску почета:

Коллектив Горковского рыбозавода (директор т. Вакарин В. А., пред., завкома т. Долгушина Е. Г.), выполнивший план рыбодобычи II квартала на 139 процентов.

Коллектив совхоза „Горковский“ (директор т. Хозяинов П. Ф., секретарь парторганизации т. Зяблов В. Ф., председатель рабочкома т. Филиппов В. Г.), выполнивший план надоя молока на фуражную корову на 114,7 процента, сдачи молока государству на 114 процентов, мяса на 175,2 процента.

Коллектив Лопхаринского рыбоучастка (ст. мастер т. Крюков В. А., секретарь парторганизации т. Голубева Т. Е., председатель комитета профсоюза т. Сабянина А. Е.), выполнивший план рыбодобычи II квартала на 164 процента.

Коллектив строителей Мужевского совхоза (директор т. Платунов Ю. В., председатель рабочкома тов. Рочев Г. Г.), выполнивший план строительно-монтажных работ на 143,8 процента.

Коллектив зверофермы совхоза „Мужевский“ (бригадир т. Артева М. Д.), получивший по 8,9 щенка от каждой штатной самки лиса при плане 6,8.

Коллектив Шурышкарского КБО (директор т. Шведова В. И., секретарь парторганизации т. Кислая К. Г., председатель комитета профсоюза т. Зайцев М. И.), выполнивший план по бытовому обслуживанию за II квартал на 104 процента.

Коллектив столовой Мужевского рыбокооператива (зав. Витязева Е. А.), выполнивший план II квартала по общественному питанию на 116 процентов.

Коллектив районного узла связи (начальник т. Токарев А. К., пред. комитета профсоюза т. Курги А. Ф.), выполнивший план доходов за II квартал на 104 проц.

Рыболовецкую бригаду Лопхаринского рыбоучастка (бригадир т. Сабиров И. С.), выполнившую план рыбодобычи II квартала на 120 процентов, обеспечившую выполнение плана по сортности.

Бригаду строителей Шурышкарского РСПУ (бригадир Конев А. И.), выполнившую норму выработки на 138,3 процента.

Ильина Евгения Дмитриевича—рыбака Азовского рыбоучастка, выполнившего план II квартала на 186 процента, обеспечившего выполнение плана по сортности.

Чупракова Сергея Ивановича—дойра Питлярского отделения Горковского совхоза, выполнившего план надоя молока за II квартал на 139 процентов.

Архипову Марию Викторовну—швею Горковского филиала КБО, выполнившую план пошива верхней одежды за II квартал на 170,9 процента.



Молдавская ССР. Коллектив объединения по производству говядины совета колхозов Фалештского района выполнил пятилетнее задание по продаже мяса государству. Ежедневные привесы бычков на откормочных площадках передовых звеньев составляют в среднем на голову 900—1000 граммов. За каждый звеном, в состав которого входят оператор, электрик и механизатор, закреплено 450 животных. Всего на откорме сейчас находится десять тысяч голов молодняка крупного рогатого скота.

Встав на трудовую вахту в честь XXV съезда КПСС, животноводы обязались продать государству в этом году сверх пятилетнего задания 1,700 тонн мяса.

На снимке: группа передовых операторов (слева направо)—Н. Мирон, Е. Боксан и Л. Харабаджиу.

Фото В. Чайковского.

Фотохроника ТАСС.

Итоги минувшего, задачи на будущее

Работники просвещения района, как и весь советский народ, с горячим воодушевлением и единодушным встретили решения декабрьского (1974 г.) Пленума ЦК КПСС, политические выводы и практические задачи, содержащиеся в речи на нем Генерального секретаря ЦК КПСС т. Л. И. Брежнева; Обращение ЦК КПСС к партии, к советскому народу; решения сессии Верховного Совета СССР. Учителя видят в этих документах новое свидетельство постоянной заботы партии и правительства о развитии народного образования в стране.

Школы в минувшем учебном году трудились над выполнением огромной важности задачи, поставленной XXIV съездом КПСС — завершить переход ко всеобщему среднему образованию молодежи, принять меры к дальнейшему укреплению учебно-материальной базы школ и интернатов, повысить качество обучения, активнее и целеустремленнее готовить школьников к общественно полезному труду.

В 1974—1975 учебном году школы района добились определенных результатов в нелегком, но благородном труде. Общая успеваемость учащихся составила 99,2 процента против 99,1, а качественная — 30,2 процента против 28,9 в прошлом году. Лучше сработали школы Шурышкарская средняя — 100 процентов против 99,2 и качественная 31,4 процента против 26, Питлярская, вспомогательная.

Без второгодников закончили учебный год 146 учителей вместо 128 в предыдущем. Лучшие из них: Пономаренко Л. И., учительница истории (Питляр), Хозлинова Т. Н., математик (Восяхово), Сязи А. М., учительница профессионального труда (вспомогательная) и десятки других.

С полной успеваемостью закончил 81 класс — комплект из 104, плюс все клас-

сы вспомогательной школы. Лучших результатов добились классные руководители т. т. Замятина А. А. и Черкашина Л. М. (Мужи), Галикбарова Л. Н. (Горки), Баранова Т. Г. (Шурышкары) и др. наставники.

Все воспитанники интернатов, кроме вспомогательной школы, размещены по одному. В районном смотре — конкурсе победителем назван Восяховский интернат (заведующая т. Дадаева Е. Ф.). Ему же присуждено призовое место по округу.

Лучшими воспитателями признаны т. т. Тейшева В. Д. (Восяхово), Кузнецова М. И. (Шурышкары), Меньшикова Н. В. (Мужи) и др.

Несколько укрепились и будет далее укрепляться материальная база. Накануне 1974—75 учебного года введена в строй Овгортская школа на 320 мест и столовая вспомогательной на 80 мест, к новому учебному году мы надеемся получить от Горковского рыбозавода здание вспомогательной школы на 192 места, от ШРСПУ — интернат на 50 и столовую на 100 мест в Мужах, от Восяховского отделения совхоза „Мужевский“ — интернат на 50 мест. На с радуют и перспективы: уже в этом году начнется строительство школы на 192 места в Азово, через год — такого же здания в Лопхарях, а в 1977 году — пристроя к учебному корпусу Мужевской средней школы, равный ее двухэтажной части. Этим завершится перевод всех школ района в новые типовые здания, снимается с повестки дня двухсменность занятий.

Мы надеемся, что наши заинтересованные шефы все, а не только Ю. Я. Мальков, начальник ККП, выполняющие решение исполкома райсовета от 11 апреля с. г. „О состоянии перехода школ на кабинетную систему занятий и усилению шефской помощи по укреплению материальной базы

кабинетов“, отзовутся без дополнительного вмешательства райисполкома.

Нас радуют неремны в благоустройстве территорий: разрастается сад у здания Шурышкарской школы, зазеленела молодая аллея деревьев у парадной части Мужевской школы, ведется работа по озеленению, хотя не в таких размерах, как планировалось, другими школами.

Однако у нас немало оснований для тревог и беспокойства.

При удовлетворительной общей успеваемости снизили свои показатели Горковская средняя — 99,3 процента против 99,5 в прошлом году и соответственно качественную — 29,2 проц., против 33 (директор т. Богаченко М. И., завуч Иженикова Л. Е., секретарь парторганизации т. Рочева Н. Г.), Овгортская — вместо 100 процентов — 99,7 и вместо 32 процентов качественной только 29,2, Восяховская — качественная 29,6 процента против 30.

Не положено нам, работникам ответственного звена, сдавать уже взятые рубежи! Ведь впереди XXV съезд КПСС.

Район не выполнил заданный нархозплана по всеобщему — одному из главных показателей современного развития советской школы. При плане охватить учебной в 9-х классах общеобразовательных школ не менее 60 проц., от выпуска 1974 г. фактически сели за парты только 55,6 процента учеников. С планом успешно справились только Шурышкарская — 72 процента, Мужевская и Горковская школы — по 63, а вот Восяховская передала в 9-й класс всего 33 процента учащихся, Овгортская — 36, Лопхаринская — 48, Питлярская — 50 и Азовская — 53 процента. Планы же на этот год еще более напряженные: довести набор в 9-й класс не менее 65 процентов от выпуска 1975 г.

Не по плечу оказался и план общего охвата восьмиклассников всеми формами обучения, дающими среднее образование. И здесь с заданием справились только 3 школы из 8: Горковская — 97 проц., Лопхаринская — 95 и Шурышкарская — 93. Не подкрепив план организаторской работой, провалили Закон о среднем всеобщем Овгортская школа-интернат — 53 проц., Мужевская — 72, Восяховская — 82, Питлярская — 83, Азовская — 87 проц., или по району — 80,5 проц. при плане 92. Ныне этот план доведен до 97 проц.

Исчерпывающих мер, включающих такой провал, своевременно не приняли не только директора именованных школ, но в равной степени председатели исполкомов сельских Советов, руководители районо.

В наступающем учебном году этой ошибке не может быть места. Не случайно во вторник, задолго до 1 сентября, бюро РК КПСС рассмотрело мероприятия по безусловному выполнению напряженного плана по всеобщему среднему образованию. Принятие решения — первый и не самый главный этап решения важнейшей задачи. Основное направление — повседневная организаторская работа школ, районо, исполкомов Советов, широкой общественности.

Район из года в год проваливает дело вечернего образования работающей молодежи. При плане в 130 и обязательствах 150 человек учебно-консультационные пункты на 1 октября 1974 г. охватили лишь 123 человека, сохранили до конца учебного года и того меньше — 90 человек, а успевал только 71 учащийся (78, 8 пр.). Мириться впредь с такой безответственностью в работе УКП нам не позволят. Однако в данном деле мы вправе рассчитывать на более реальную помощь руководителей предприятий, обязанных создать наиболее благоприятные условия для успешной учебной вечерников, не направлять в длительные командировки, в ночные смены и т. п., всемерно поощрять старательных. Не должны оставаться безучастными комитеты ВЛКСМ.

И этот вопрос нашел отражение в решении бюро. В августе традиционное учительское совещание обсудит всесторонне состояние наших дел. Его повестка: „О задачах предколлективов школ по совершенствованию уровня обучения и воспитания учащихся в условиях завершения перехода ко всеобщему среднему образованию молодежи“ и „О повышении роли комсомольских и пионерских организаций школ в идейно-политическом воспитании и развитии общественной активности учащихся“.

Много сложных и важных вопросов предстоит впредь решить: профессиональная ориентация учащихся и наставничество, работа советов содействия семье и школе и шефская помощь, сохранение контингента учащихся общеобразовательных школ и УКП, оснащение учебных кабинетов современным оборудованием, создание оптимальных условий для повышения качества и эффективности учебно-воспитательного процесса.

Для успешного решения многогранных задач школы необходимо, чтобы каждый работник просвещения четко выполнял свои обязанности, проявлял инициативу и организаторские спо-

собности, отвечал за порученное дело. Очень важно создать в коллективах обстановку взаимной требовательности, стремление критически оценивать достигнутое, определить свое место в решении проблем, максимально вложить силы, знания и умения в преодоление недостатков.

..Идет полным ходом подготовка зданий школ, интернатов к новому учебному году. Мы испытываем затруднения в выполнении сантехнических работ и уверены, шефы — рыбозавод, РСПУ, ККП, не откажут нам в помощи.

Не за горами тот день, когда знакомая с детства трель школьного звонка возвестит: „С наступающим новым 1975—1976 учебным годом!“

Г. ПУЗЫРЕВ,
школьный инспектор.

К новому учебному году



Московская область. К новому учебному году Загорский завод № 6 школьного приборостроения выпустит тысячи диаскопов, фильмоскопов, эпипрокторов, учебных телескопов и другую проекционную аппаратуру 45 наименований, на производстве которой специализируется это предприятие.

На снимке: секретарь комсомольской организации сборочного цеха, контролер ОТК Любовь Родионова проверяет готовые к отправке заказчикам эпидиаскопы.

Фото Н. Акимова
(Фотохроника ТАСС)

За редактора Е. Швотушкова.

Администрация, партийная и профсоюзная организации Мужевского рыбоучастка выражают глубокое соболезнование Копеву Ивану Александровичу и его семье по поводу трагической смерти сына Карла Ивановича.

Работать на ферме



Новосибирская область. Подруги Людмила Ерофеева, Татьяна Кириллова и Любовь Матвеева (на снимке слева направо), окончив школу, решили по примеру своих родителей — передовых животноводов совхоза „Маяк“ — работать на ферме.

Теперь Людмила руководит бригадой доярок. Люба стала передовой дояркой. Татьяна, окончив техникум, работает на той же ферме зоотехником.
Фото А. Полякова (Фотохроника ТАСС)